CLSFP- Matematica1, II mod. - Scheda di lavoro N. 12 in aula: 09/04/15
Cognome e nome Viale Maria Paola CONS. IN RITARDO?No
12.1   
Tra le tante formule matematiche che avete indicato rispondendo alla domanda della scheda N.11, poteva essere citata la formala per trovare l’area di un trapezio. A tale proposito si consideri l’esempio seguente:

   Nel trapezio rettangolo disegnato a fianco la base maggiore e la base minore sono fisse, mentre varia l’altezza. Detta A la lunghezza della base maggiore, B la lunghezza della base minore e h la misura dell’altezza, provate a scrivere la formula che esprime l’area S(h) del trapezio in funzione della sua altezza h.
S(h) = h (A+ B)  considero l’altezza h la variabile 
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12.2  

La relazione che avete considerato al punto 12.1 può essere espressa attraverso una tabella.

Provate a costruirne una, prendendo A=2 cm,  B=1 cm.


    H       S(h)

    0,5    0,75                              S (0,5) = ½(2+1) 0,5=    3/2 0,5=0,75

    1       1,5                                S(1) = ½(2+1)1=            3/2 1 = 1,5
    1,5    2,25                              S(1,5) = ½(2+1) 1,5 =    3/2 1,5 = 2,25
    2       3                                   S (2) = ½(2+1) 2 =         3/2 2 = 3
    2,5    3,75                              S (2,5) = ½ (2 + 1) 2,5= 3/2 2,5 = 3,75 
12.3

La relazione considerata al punto 12.1 può essere anche espressa attraverso un grafico, in un sistema di riferimento, opportuno. Provate a disegnarlo e ad indicare di quale curva matematica si tratta.
La rappresentazione grafica sarà data da una retta di coefficiente angolare pari a ½ (A+B) h variabile
